

Межпарламентской Ассамблее СНГ — 25 лет

В этом году Межпарламентской Ассамблее СНГ исполняется 25 лет. Этой знаменательной дате был посвящен ряд мероприятий, прошедших 27–28 марта 2017 года в Таврическом дворце — штаб-квартире МПА СНГ в Санкт-Петербурге.

27 марта состоялось заседание Совета МПА СНГ под председательством Председателя Совета МПА СНГ, Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентины Матвиенко. В ходе заседания было принято заявление руководителей парламентов государств — участников МПА СНГ «О 25-летию Межпарламентской Ассамблеи государств — участников Содружества Независимых Государств».



В документе отмечается, что модельные законодательные акты, принятые Ассамблеей, способствовали формированию правовых условий становления рыночной экономики в странах СНГ. В заявлении указано, что сегодня МПА СНГ обладает значительным потенциалом для расширения международного парламентского сотрудничества, активно выступая в качестве площадки для двустороннего и многостороннего взаимодействия как между государствами-участниками, так и с международными организациями. Важнейшими аспектами деятельности МПА СНГ в документе названы обеспечение основных прав и свобод человека и мониторинг процесса формирования органов государственной власти в ходе выборных кампаний в странах Содружества.

Члены Совета МПА СНГ рассмотрели результаты мониторинга референдума по внесению изменений в Конституцию Кыргызской Республики, прошедшего в декабре 2016 года, а также вопросы организации наблюдения за предстоящими в 2017 году электоральными кампаниями в государствах — участниках СНГ.

Также 27 марта состоялось сорок шестое пленарное заседание МПА СНГ, на котором был принят ряд модельных законов в сферах государственного строительства и местного самоуправления, обороны и безопасности, охраны труда и других областях.

В тот же день прошло торжественное заседание, посвященное 25-летию организации. В Думском зале Таврического дворца, помимо парламентских делегаций от стран СНГ, присутствовали председатели Парламентской ассамблеи Совета Европы, Парламентской ассамблеи ОБСЕ, Парламентской ассамблеи Средиземноморья, представители других межпарламентских объединений.

Выступая на заседании, Председатель Совета МПА СНГ Валентина Матвиенко констатировала, что на настоящий момент Межпарламентской Ассамблеей принято 370 модельных законов и кодексов. Около 80% из них нашли прямое применение в национальных законодательствах стран Содружества. Собравшиеся отметили, что Межпарламентская Ассамблея СНГ — неотъемлемый институт интеграции стран СНГ и своей деятельностью вносит большой вклад в разработку правовых основ интеграционных процессов.

В рамках мероприятий состоялось более 60 двусторонних встреч глав парламентских делегаций, руководства МПА СНГ и других участников мероприятий.

28 марта в Таврическом дворце прошла Парламентская конференция по борьбе с международным терроризмом, организованная МПА СНГ и ПА ОБСЕ.

На конференции выступили Председатель Совета МПА СНГ Валентина Матвиенко, Председатель ПА ОБСЕ Кристин Муттонен, Председатель ПА СЕ Педро Аграмунт, Председатель ПАС Педро Роке, Председатель Исполнительного комитета — Исполнительный





секретарь СНГ Сергей Лебедев, председатели парламентов государств — участников СНГ.

В ходе конференции прошли три пленарных заседания: «Международное сотрудничество в области безопасности и противодействия терроризму», «Гуманитарные аспекты контртеррористической деятельности», «Экономические и социальные основы международной системы безопасности».

По итогам обсуждения были приняты «Совместные выводы сопредседателей Парламентской конференции по борьбе с международным терроризмом».

Группа международных наблюдателей от МПА СНГ участвовала в мониторинге парламентских выборов в Армении

По приглашению Председателя Национального Собрания Республики Армения Галуста Саакяна группа международных наблюдателей от МПА СНГ, в состав которой вошли депутаты и представители высших законодательных органов власти из шести государств — участников МПА СНГ, а также сотрудники Секретариата Совета МПА СНГ под руководством координатора, заместителя Председателя Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Болеслава Пирштука, провела мониторинг выборов в Национальное Собрание Республики Армения, состоявшихся 2 апреля 2017 года.

В рамках долгосрочного мониторинга эксперты МИМРД МПА СНГ с 3 по 7 марта 2017 года посетили Республику Армения, где встретились с руководством Национального Собрания Республики Армения, Цент-

ральной избирательной комиссии, Министерства юстиции и Административного суда. Наблюдатели были проинформированы о ходе подготовки к выборам.



Состоялись встречи с участниками избирательного процесса, наблюдатели присутствовали на презентации их предвыборных программ.

1 апреля 2017 года в рамках краткосрочного мониторинга выборов группа наблюдателей от МПА СНГ провела встречи с заместителем Председателя Национального Собрания Республики Армения Эдуардом Шармазановым, Председателем Центральной избирательной комиссии Тиграном Мукучяном, представителями штабов политических партий и блоков, участвовавших в избирательной кампании.

В день голосования наблюдатели от МПА СНГ вели мониторинг на избирательных участках в Ереване, а также населенных пунктах пяти марзов Армении (Арагацотн, Арарат, Армавир, Гегаркуник и Котайк) на всех этапах выборного процесса — от открытия участков до подсчета голосов, посетив в течение дня более 100 избирательных участков.

Кроме того, 2 апреля состоялась встреча координатора группы наблюдателей от МПА СНГ Болеслава Пирштука с главой делегации международных наблюдателей от ПА ОБСЕ Гейром Беккевольдом и специальным координатором ОБСЕ Игнасио Санчесом Амором,



посвященная обсуждению вопросов, связанных с организацией избирательной кампании, а также качеством администрирования выборов в день голосования. Стороны согласились, что выборы проходят без нарушений.

По итогам мониторинга наблюдатели от МПА СНГ пришли к выводу, что выборы в Национальное Собрание Армении были проведены в соответствии с Конституцией, Избирательным кодексом и общепризнанными демократическими нормами проведения выборов, прошли на многопартийной и конкурентной основе, были свободными, прозрачными и открытыми.



Наблюдатели от МПА СНГ провели мониторинг выборов Президента Республики Сербия

Группа международных наблюдателей от МПА СНГ во главе с координатором — членом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Анатолием Лисицыным наблюдала за выборами Президента Республики Сербия, прошедшими 2 апреля 2017 года.



Накануне голосования наблюдатели встретились с членом Республиканской избирательной комиссии Республики Сербия (РИК) Весной Миздрак, с кандидатами на пост Президента Республики Сербия — председателем Сербской радикальной партии Воиславом Шешелем и независимым кандидатом Вуком Еремичем, а также членами предвыборного штаба кандидата от Сербской прогрессивной партии Александра Вучича.

В день голосования, 2 апреля 2017 года, члены группы присутствовали на открытии одного из избиратель-

ных участков в Белграде, затем посетили несколько участков в столичном избирательном округе.

В течение дня наблюдатели осуществляли мониторинг голосования в ряде населенных пунктов столичного округа, а также городах Нови-Сад и Сремски-Карловци в Автономном крае Воеводина, посетив в общей сложности около 20 избирательных участков.

Наблюдатели от МПА СНГ отметили высокую степень готовности и профессионализм участковых избирательных комиссий, высокую явку избирателей.

Группа наблюдателей от МПА СНГ констатировала, что подготовка и проведение выборов Президента Республики Сербия проходили в порядке, предусмотренном национальным избирательным законодательством, и с соблюдением международных стандартов проведения демократических выборов.

